
Naše exkurze začala již v Nymburce, kde jsme se v 18:45 sešli na nástupišti. Vyrazili jsme vlakem do Prahy, v
Lysé se k nám připojila další skupina, a proto nám nic nezabránilo odjet dohodnutým autobusem z Florence do
Besanconu. Ten jsme si nijak zvlášť neprohlíželi, protože nás čekalo centrum bývalého hlavního města
burgundského vévodství-Dijonu. Po odpočinutí po dlouhé cestě a prohlídce jsme vyrazili směr Louhans, odkud
jsme se vydali na internát. Během dne jsme si také popovídali s českou studentkou, která je v Louhans v rámci
programu Rok ve Francii.

Druhý den jsme navštívili hodiny, například filosofii či ekonomii, odpoledne nás čekal výlet do Louhans a večer
vystoupení stand-up komika. Byť jsem skoro ničemu nerozuměla, Francouzi se smáli, takže to pravděpodobně
bylo úsměvné.

Třetí den začal stejně jako druhý - návštěvou francouzských hodin - a po obědě jsme jeli prozkoumat
Chalon-sur-Saône, kudy vedla za druhé světové války demarkační linie. Tam jsme otestovali naše
francouzštinářské dovednosti, kdy jsme si všichni dokázali objednat tradiční francouzskou bagetu, aniž by
nám prodavačka přešla do angličtiny. Aspoň k něčemu se dva roky francouzštiny hodí, když už jsem byla
zbytek času tak bezradná!

Malá odbočka k francouzštině - byť jsem v dubnu hostila dvojici Francouzek a když mluvili francouzsky jsem
jim celkem rozuměla, a při čtení francouzského textu se obvykle dobře orientuji, zjistila jsem, že ve
francouzském prostředí, kde Francouzi brebentí rychlostí stopadesát slov za minutu jsem úplně ztracená.

Čtvrtý den a poslední den v Louhans jsme ráno opět navštívili hodiny, například francouzštinu, které jsem
celkem rozuměla, ale nebude to probouzením mých francouzských dovedností, ale spíše tím, že učitelka
mluvila pomalu a zřetelně-a zeměpisu, kde jsem se díky učebnici celkem chytala. Řešili se obnovitelné a
neobnovitelné zdroje a nedostatek vody, což je celkem ironické, vzhledem k tomu, že v Louhans byly záplavy.
Odpoledne jsme navštívili Louhans, kde jsme nakoupili suvenýry a někteří z nás poseděli v kavárně na
nápojem. Podvečer ještě většina šla na hodiny angličtiny, což byl předmět, který české studenty zajímal
nejvíce.

Skoro každý den jsme byli na hodinách paní Gervais, kterou jsme znali, protože to ona organizuje výlety
Francouzů do Čech, a konal se program, který si zajisté pamatuje každý, který francouzské studenty ve své
třídě měl během hodiny francouzštiny, tudíž otázky o České republice, obvykle s vyžadovanými odpověďmi v
češtině z úst Francouzů.

V pátek jsme vyrazili ještě před snídaní na vlak do Lyonu, kde jsme si udělali skoro celodenní výlet. Viděli jsme
nejvýraznější pamětihodnosti rodného města Antoine de Saint-Exupéryho, jako například katedrálu svatého
Jana Křtitele, náměstí Bellecour a mnohem více. Prohlídku Lyonu jsme ukončili v nákupním středisku, kde
jsme se zásobili proviantem na cestu, a navzdory problematice na lyonském nádraží jsme se dostali na
autobus v pořádku a včas.


